

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

创新形式抢抓机遇 全力以赴精准招商

——石家庄经开区在廊坊经洽会上招商成果显著

□石家庄日报记者 焦莉莉 通讯员 李立章

6月16日至21日,2023年廊坊经洽会在廊坊召开。石家庄经开区抢抓机遇,全过程、全方面参与了廊坊经洽会系列活动,重点参加石家庄市自办的物流快递行业推介交流大会、产业对接会暨重点项目签约仪式,并首次以网络直播形式对经开区进行了全面推介和展示。廊坊经洽会期间,石家庄经开区全力以赴抓对接、促签约,共对接31个项目,其中有合作意向19个项目,签约5个项目,取得了丰硕成果,达到了预期效果。

梳理头部企业进行精准招商

经开区作为石家庄打造千亿级现代商贸物流产业的重要承载平台,其物流产业基地于2022年由石家庄市委、市政府批复为“石家庄东部现代物流枢纽基地”,2023年被评为第四批“国家示范物流园区”。经开区借此次廊坊经洽会东风,聚焦经开区现代商贸物流产业发展,统筹做好廊坊经洽会期间系列工作。邀请一批企业参会参展,组织区内现代商贸物流企业召开座谈会,梳理企业在销售、采购、转型升级等方面的需求,与廊坊经洽会系列活动进行精准匹配,邀请企业积极参会;梳理一批头部企业进行精准招商,通过多渠道整理出一批物流行业龙头企业,在廊坊经洽会上主动出击,靶向招商;洽谈一批企业促进落地,谋划一批重大在谈项目,赴上海、北京等地进行实地考察对接,并实行清单式管理,促成一批重点项目

在廊坊经洽会期间签订合作协议。

为企业送上政策“大礼包”

此次大会聚焦现代商贸物流产业,累计举办了12场平行活动,共有400余家企业参加。石家庄经开区深度参与,广泛对接,深挖项目资源,扩大招商成果。

在廊坊经洽会期间,石家庄首次举办物流快递行业推介交流大会,经开区进行了重点推介,紧抓大好机遇,聚焦现代商贸物流产业,对产业实力、发展机遇、政策优势等进行强势推介。会议邀请近百家物流行业头部企业参会,邮政、韵达、京东等在会上进行项目路演。

此次大会,石家庄共计签约20个物流产业项目,其中,经开区现场签约2个项目,并与白犀牛智达(北京)科技有限公司、永国国际电商、中外运物流华北有限公司等企业建立了联系,邀请企业到经开区进行实地考察。中外运的负责人表示,经开区物流产业实力强、规模大、政策好、营商优,项目建设将优先考虑经开区。

在廊坊经洽会期间,石家庄还在廊坊举办了产业对接会暨重点项目签约仪式。在会上,石家庄对投资环境进行了重点推介。在推介中,经开区管委会副主任李伟凡向参会企业发出了五个邀约,邀请各位来经开区共享战略红利、共享发展机遇、共享承接平台、共享营商乐土、共享政策大礼包,给参会企业留下了深刻印象。

大会中,经开区与重点项目进行签约,投资服务局积极与参会企业对接合作,并邀请企业来石考察。为了拓宽

招商渠道,打造亮丽名片,石家庄投促局组织开展网络直播推介活动。这是经开区第一次以直播形式进行推介,由投资服务局最年轻、最具活力的“精英战队”组成,大家在“冀时”客户端平台上向直播间强势推介了经开区的区位优势、产业优势、物流产业的发展现状和前景,并与经开区驰蓝仓储设备有限公司总经理史建芳进行了“关键对话”,同时加入路人互动、网友互动等环节,通过58分钟的直播,向直播间20万在线观众进行推介,吸引了累计108.7万人次的流量,引发了强烈反响,许多直播间的网友留言,纷纷表示愿意到经开区实地参观考察。在这次直播中,经开区顺应发展潮流、进行大胆创新,是一次有益尝试和招商引资的重大突破。

做大做强现代商贸物流产业

在廊坊经洽会活动期间,经开区抢抓一切机遇,主动出击对接,成效显著。在会上签约5个现代商贸物流产业项目;在会中对经开区进行了全面推介,展示了经开区风采;通过廊坊经洽会这一平台,邀请19家物流企业来经开区实地参观考察,让大家进一步了解经开区现代商贸物流产业的业态、规模、优势和政策,并通过项目招引,不断做大做强经开区现代商贸物流产业;此外,还对接了跨境新干线、永国国际电商、中外运物流华北有限公司等31个企业项目,分派项目专员进行跟踪推进,争取落户一批优质物流企业,为经开区高质量发展打造新引擎。

河北出台18条金融措施 支持工业主导产业高质量发展

本报讯(记者 刘文静 通讯员 田娅汝)近日,人民银行石家庄中心支行联合河北省发展和改革委员会、河北省工业和信息化厅等8部门出台《关于进一步加强金融支持工业主导产业高质量发展的若干意见》(以下简称《意见》),结合我省优势产业、战略性新兴产业、特色产业、主导产业发展特点提出具有针对性的18条措施,持续强化资源供给,优化金融服务,推进工业主导产业向高端化、智能化、绿色化发展。

《意见》要求银行业金融机构稳定钢铁、绿色化工、健康食品、现代轻纺等优势产业信贷投放,进一步提高中长期贷款比例,促进优势产业转型升级。通过强化贷后管理服务、开展联合授信、建立“一致性行动”工作机制等方式,优化信贷服务。开展“贷”动绿色发展行动,加快构建多层次、多样化绿色金融产品和服务体系,完善绿色金融评价和激励机制,积极申请“双碳”工具,大力发展能效信贷,支持引导企业加强自主创新和节能环保,助力产业绿色发展。银行业金融机构还要加大新一代信息技术、集成电路、网络安全、生物医药、新能源、新材料等战略性新兴产业信贷投放,加大信贷资源倾斜,鼓励单设信贷额度,力争2023至2027年全省战略性新兴产业贷款增速持续高于制造业贷款增速。探索新的授信审批模式、创新信用评价体系,结合企业“三表”“三单”“两品”等非财务信息,创新纯信用类贷款产品。鼓励采取“设备回租”融资、银团贷款等模式,支持企业引进或研发产业提升辐射作用强的关键技术和重大设备。

支持特色产业集群发展。支持符合条件的银行业金融机构围绕县域特色产业集群开展“设立金融专营机构、组建专业服务团队、安排专项资金、设计专门服务流程、建立专项考核制度”五专建设,支持打造世界级先进制造业集群。健全供应链金融体系,鼓励产业集群核心企业、金融机构注册加入中征应

收账款融资服务平台,为上下游中小微企业提供高效线上融资服务。提升商业保理行业服务重点供应链功能作用。

拓宽主导产业融资渠道。支持企业发行短期融资券、中期票据、定向工具等银行间市场债务融资工具。支持企业发行公司信用类债券调整债务结构。发挥保险融资增信作用,发挥省企业上市服务联盟作用,将信息技术、现代生物医药、高端装备制造等优质企业纳入省级上市后备企业资源库实时动态梯次管理,加快推进企业挂牌上市融资。发挥省市产业投资基金作用,吸引社会资本、民间资本积极参与。落实好银担风险分担机制,推动省融资担保基金与金融联动互补。

支持工业企业“走出去”。《意见》鼓励银行业金融机构为企业在境外开展业务提供银团贷款、并购贷款、项目融资、出口信贷等金融服务。优化对外人民币贷款项目管理,鼓励工业企业使用人民币对外贷款和投资。为优质企业贸易外汇收支实施便利化政策措施。简化境内企业境外融资核准程序,鼓励境内企业利用境外市场发行股票、债券和资产证券化产品。推动企业用好“外保内贷”政策,鼓励中国采用政府和社会资本合作(PPP)模式开展境外项目合作。强化出口信用保险企业进一步扩大短期出口信用保险规模。

《意见》还要求,开展好“如约而至、融汝与共”金融助力专精特新企业发展专项行动,积极组织线上、线下常态化政银企对接活动。切实发挥金融服务平台作用,为战略性新兴产业、专精特新企业等开设服务专区,提供创业投资、信贷申请、融资担保等一揽子线上服务。发挥好人民银行信贷政策导向效果评估作用,将银行业金融机构支持工业主导产业情况纳入全省银行业金融机构服务实体经济发展指导评价,不断提升银行业金融机构服务工业主导产业的积极性和质效。

石家庄市人民政府 关于诚邀企业家代表参加第十次 石家庄市企业家·市长恳谈会的通告

尊敬的企业家朋友:

为广泛凝聚共识,进一步优化我市营商环境,倾听企业心声,帮助企业解决困难问题,推动企业发挥更大作用,激发干事创业热情,推动省会经济高质量发展,根据石家庄市企业家·市长恳谈会工作制度安排,市政府拟于7月份召开第十次企业家·市长恳谈会。会议的主题是:围绕提升企业科技创新能力主题,就建立企业常态化参与国家科技创新决策的机制、推进科技资源和应用场景向企业开放,支持行业龙头企业和研发机构建设高能级技术创新中心、强化对企业创新的风险投资金融支持、促进科技人才向企业集聚、推动惠企创新政策扎实落地等方面广泛征求企业家朋友意见建议,进一步建立健全“京津研发、石家庄转化”创新体系,促进创新链、产业链、资金链深度融合,加快跻身创新型城市前列。现诚邀各位企业家朋友踊跃参加。

市政府将在市政府网站市长恳谈会专栏、“石家庄发布”微信公众号开放报名渠道。此次报名采取企业自荐和部门推荐办法,坚持公开、自愿、随机的原则,企业家报名时需要提供企业和个人的基本情况,准备提交恳谈会的问题、意见建议主要内容等。所提意见建议要契合会议主题、依法依规、客观可行。

此次报名起止时间为2023年6月22日至6月30日。诚挚期待您的参与,共商良策,共谋省会发展大计。

石家庄市人民政府
2023年6月21日